



▲寻子24年,郭刚堂从青年变成头发花白的中年人,但他始终没有放弃寻找郭振。



▲一面面锦旗背后是一个温暖感人的故事。



▲记者采访郭刚堂的父亲。

泣血寻子二十四载终梦圆

《失孤》原型、聊城汉子郭刚堂找到被拐的儿子

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 唐学钰

7月11日,一则振奋人心的消息登上热搜:电影《失孤》原型郭刚堂的儿子郭振找到了!他在河南,目前情况很好。

1997年,山东聊城人郭刚堂2岁多的儿子在自家门口被拐。在老家周边寻找未果,郭刚堂骑上摩托车开始在全国寻亲,走遍31个省区市,骑行50万公里,报废十多辆摩托车。一位执着的父亲,一个让人无限唏嘘的故事,在2021年7月,终于迎来了转机。

7月12日,记者了解到,郭振

目前在河南,与郭刚堂DNA比对成功。

“现在孩子找到了,以后就剩高兴的事情了,老天对我们不薄。”郭刚堂在接受相关媒体采访时激动地说。

郭刚堂的妻子听到找到孩子的消息后喜极而泣,面对镜头表示:“人家都是激动地笑,我光顾着哭了,20多年,可把我儿翻着了(找到了)。”

多年寻子路,终于盼来了梦想的结果,也让郭刚堂对人生,生活有诸多感慨,他接受媒体采访时说:“24年,可能是人这辈子最好的一段,说心里话,我不恨别人,我有时候真的恨我自己,

我也一直问自己为什么丢孩子的是我,不过还好,孩子找到了。我现在年龄还不小,我还有机会,能够让他的生活好一点。”

“这结局,如每个人所愿。”7月12日晚,聊城市天涯寻亲志愿者协会志愿者小马在朋友圈发布了一张照片,照片中是一个蛋糕,上面写着“郭振回家 天涯寻亲圆梦”。

小马说,前几天,得知郭刚堂找到儿子郭振的消息后,聊城市天涯寻亲志愿者协会的志愿者送去了蛋糕和鲜花祝贺。分享蛋糕时,郭刚堂难掩喜悦的心情,给大家看了郭振现在的照片,和被拐时的照片对比起来,

郭振模样没有太大的变化。

高兴的同时,郭刚堂还表达了些许“遗憾”,他说,自己曾骑着摩托车到过郭振所在的县级市寻子,可惜父子俩当时无缘相见。

小马说,郭振现在是一名教师,模样随父亲郭刚堂多一些。“郭振被拐时是农历牛年,今年又是农历牛年,失散和团聚都是在牛年。”在小马的眼中,郭刚堂是一位刚毅、善良、细心的男子汉。

据了解,公安部将召开“我为群众办实事”系列新闻发布会,通报“团圆”行动最新成效,介绍《失孤》原型拐卖案件侦破情况,父子俩将在发布会上认亲。

数一数一年三百六十五
数一数日子有哪些胜负
又有哪些满足
回家吧 幸福
幸福 能抱一抱父母
说一说 羞涩开口的倾诉
……

这是《回家的路》中的歌词,也是电影《失孤》的主题曲。如今,与父母离散24年的郭振即将踏上回家的路。消息传到李太屯,村民们都由衷地为他们高兴。



父子再续亲情,全村人打心里高兴

这些年郭刚堂帮很多人寻亲成功,如今自己终于得偿所愿

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 国晓宁 谢广勇

24年行程50余万公里

7月12日上午,天空中飘着蒙蒙细雨,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到山东省聊城经济开发区李太屯小区,如今李太屯已经变成了高楼林立的小区,郭振记忆中的李太屯村已经不复存在,但是村口的村碑依然在,24年前,就是在这个村子,郭振被拐走。村碑上斑驳的痕迹仿佛诉说着郭刚堂寻子的艰辛历程。

2岁儿子走失的经过,郭刚堂已经讲述了无数次。

1997年9月21日,27岁的聊城男子郭刚堂忙完工作后踏上返家的路程,可没想到的是,当他到家时发现,家门口围满了人,原来郭刚堂的儿子郭振被人贩子拐跑,事发当时郭振才2岁5个月17天。

怎么找孩子呢?慌了神的郭刚堂突然跪在场的乡亲们跪下了,看着在土里跪着不断磕头的郭刚堂,乡亲们也哭了,当天晚上发动500人,三人一组,到各个路口、汽车站、火车站去找人,当天乡亲们还集资5万多元,让郭刚堂去找孩子。

就是在这个村口,郭刚堂无数次出发,奔向未知的目的地,24年来,郭刚堂独自一人骑着摩托车寻子,行程达50余万公里。郭刚堂曾在采访中讲述,骑

行至大别山中时,一时风雨太大他就推着摩托车前进,突然刮来一阵大风,一下把自己吹倒了,他脚下一滑,一只手赶紧抓住了防护柱,右腿已经悬在悬崖上了。

望向山下,他想:只要放手,一切苦痛都可以结束,但是“我死了,谁帮我找孩子?”一转头,印有郭振照片的旗子还在雨中,他又咬咬牙坚持下来了。

没有收入来源,郭刚堂年逾七旬的父亲也在外打工补贴家用,郭刚堂的妻子重拾葫芦烧碱的手艺。郭刚堂一路寻子,一路卖葫芦挣些盘缠。还有亲戚朋友和好心人的帮忙,每借一笔钱,他都会在本子上记下来,至今,已不知记满了多少个本子。

在一档节目中,郭刚堂曾经透露过,在儿子郭振被拐后,他和妻子先后又生了两个儿子,但是他没有过放弃寻找郭振的想法,就盼你这些年过得顺顺当当的。我经常想,总有一天,我也会老去,多么希望有生之年能看到你,哪怕看一眼!”

如今这个愿望终于实现了!

2019年,记者曾采访郭刚堂,他动情地对儿子喊话:“这二十多年,全国大多数地方我都跑遍了,也找不着你,我不求别的,就盼你这些年过得顺顺当当的。我经常想,总有一天,我也会老去,多么希望有生之年能看到你,哪怕看一眼!”

“我们打心里替他高兴”

“黑暗中相信理想,痛苦中

相信希望。”7月1日,郭刚堂更新了自己的朋友圈。7月3日清晨5时44分,他又在朋友圈里发了一组在徒骇河边散步时拍的照片,并且附了一首诗,诗中写着“绿柳在栈道上悠闲地浮荡着;清静的水波逆流而上,微笑着展示着她的柔美……”从这些文字中能看出他沉浸在即将团聚的喜悦当中。

如今,郭刚堂找到儿子的消息很快在小区里传开,村民们已做好准备,等郭振回家。

记者在小区见到了郭刚堂的父亲,也就是郭振的爷爷。他正坐在小区楼道口,期待着孙子的归来。

“当然高兴了,一家人都很高兴,不光我们高兴,村里的人都很高兴,我儿子找孩子找得太辛苦了。”郭刚堂的父亲说。

记者了解到,目前郭振和郭刚堂已经相认,当年郭振被拐的过程,需要等公安机关公布案情后才能得知。

“这些年,郭刚堂帮助过的人非常多,但是他自己的孩子一直没有消息。如今孩子终于找到了,我们打内心里替他高兴。”小区一位居民说。

锦旗背后的暖心故事

近年来,网络传递信息便利许多,郭刚堂不再骑车寻子,而是转战互联网。

2012年,他成立了天涯寻亲网,两年后又成立了天涯寻亲志愿者协会,通过郭刚堂的传播,

《失孤》导演及主演祝福郭刚堂父子 这是一个幸福故事的开始

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 倪自放

7月12日晚间,《失孤》导演彭三源代表剧组以及该片主演刘德华、井柏然,通过齐鲁晚报·齐鲁壹点发布信息,表达对郭刚堂、郭振父子的祝福。她说:这是一个幸福故事的开始。

信息内容如下
刚堂,听说你找到了郭振,我、刘德华先生、井柏然先生和整个《失孤》剧组都非常高兴,这一天终于来临。

骨肉相聚,人间团圆,没有比这更美好的事了,你所有走过的路,流过的泪,吃过的苦,都因为郭振的回归而变得值得!祝你永远都不再伤心,健康幸福地生活下去!

他们还单独给郭振写了一段话,内容如下:
郭振,你可能对突如其

现的亲父亲有些蒙,不知如何是好,但是您可以通过很多渠道了解你父亲郭刚堂走过的24年的苦楚,每一步都是对你的爱,所以祝愿他的出现对你不是负担,而是爱本身!

因为他对你的爱,我们拍了电影《失孤》,那时候我们就期待这一天的来临。所以你生父的突然出现,不只带给你一份父爱,还带着天下所有好心人的祝福!我们知道你平安地生活在这个世界上并且接受了良好的教育,我们为此感到庆幸,为你父亲,也为你!

希望这是一个不幸故事的结束,是一个幸福故事的开始!这有赖于在未来的岁月中,你和父母兄弟内心中的善良、宽容、理解、接纳、给予和感恩,相信你们一定会有一个Happy Ending!

祝福你们,永远!
2015年3月20日,由刘德

华主演的电影《失孤》上映,该影片讲述雷泽宽两岁的儿子雷达丢了,他骑着摩托车开始了长达十余年的寻子之路。雷泽宽原型便是聊城市民郭刚堂。

电影《失孤》是彭三源的电影导演处女作,此前,彭三源是从媒体上获得郭刚堂寻子的信息。2011年,彭三源赶到聊城采访郭刚堂,“当时我觉得,这样一个父亲,一直在找孩子,真的太震撼了。”

7月12日,郭刚堂找到儿子一事得到了很多网友的祝福,有网友跑到刘德华的社交平台评论区留言报喜,“今天看到《失孤》原型郭刚堂儿子找到了,当时看电影就很揪心,终于找到了,真好。”“华哥您看新闻了吗?《失孤》里的儿子找到了。”

还有不少影迷在导演彭三源的微博下留言,呼吁导演考虑一下拍摄集,一条高赞评论写道:“这是个振奋人心的

消息,希望能给没有放弃寻找孩子的父母带来坚持下去的力量。”

12日9时22分,彭三源转发郭刚堂寻子成功的新闻并配文说:“郭刚堂终于找到他寻找了24年的儿子郭振,他终于结束他漫长的寻子之旅,而这几乎也成了他上半生的全部。现在儿子已经二十六岁了,悲伤的是,儿子一直生活在离他不是很远的地方;庆幸的是,儿子成长得很好,愿天下再没有这样的悲剧,愿人间美好。”

7月12日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者问彭三源能否再为郭刚堂父子说几句话,彭导表示:“太可以了,我太太为刚堂高兴了,像高考中榜一样。”

漫漫24载寻子路,还好郭刚堂没有放弃,这是父爱的力量。如今等来好消息,“雷泽宽”也算是圆满到达了目的地。



“2021商用车·物流产业融合发展论坛”在济南举办

彭三源导演称,自己第一时间把郭刚堂找到儿子的消息告诉了刘德华,华仔看到后也很激动,“他发了一个很开心的表情,还有俩祈祷的手势。”

其实在过去几年,彭三源曾多次在微博发布消息,帮助郭刚堂寻找儿子,但对于《失孤》这部电影对郭刚堂找到儿子是否有帮助,她笑着表示:“郭刚堂找到儿子和电影关系不大。”彭三源说,“原来我们曾经有美好的想法,比如说看完电影后有一个人给郭刚堂打电话,说我就是郭振,但是这个人我们等了好几年也没有出现,所以郭刚堂找到儿子是公安部门给力。”

7月8日,由法兰克福展览(上海)有限公司、中国机械国际合作股份有限公司主办,大众报业集团联合主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点、商用车后市场联盟、运联智库协办的“2021商用车·物流产业融合发展论坛”在济南举办。

出席本次活动的主要有济南市商务局副局长王志刚,济南市商务局会展业发展办公室主任姜文正,济南市商务局会展业发展办公室副主任王远海以及齐鲁晚报·齐鲁壹点、法兰克福展览(上海)有限公司、山东汽车流通协会会长张鲁晋,中国工业节能与清洁生产协会、



商用车后市场联盟、山东省汽车行业协会、山东省汽车保修设备行业协会、运联智库,中国重汽集团国际有限公司等企业、单位的代表。

活动现场,与会嘉宾就多个问题进行了沟通。

大众报业集团社工委委员,齐鲁报社党总支书记,齐鲁晚报总经理张天卫在致辞中表示,齐鲁

晚报此次与法兰克福(上海)有限公司联合举办此次论坛活动,将为本地重点商用车、物流及汽配企业,搭建更为开放交流的平台。另一方面,邀请商用车后市场巨头企业,为山东当地大型经销商和维修企业带来商用车营销项目的产品展示与技术交流,助力山东地区商用车经销渠道与修理企业实现更好的赋能增收。

据悉,此次活动,旨在为商用车配件的供销企业搭建起面对面交流的平台。另一方面,邀请商用车后市场巨头企业,为山东当地大型经销商和维修企业带来商用车营销项目的产品展示与技术交流,助力山东地区商用车经销渠道与修理企业实现更好的赋能增收。

申军良祝贺郭刚堂寻子路上,我们给彼此支撑

7月12日,曾寻子15年的申军良表示,自己知道郭刚堂寻子成功后,第一时间给郭大哥打去电话祝贺。他说,当年自己儿子找到时,郭大哥也曾打电话祝贺。

申军良告诉记者,几年前的春节,他曾与同为山东老乡的郭刚堂相约一起见面,讨论如何找孩子的问题,“说实话,那个时候的我们都在绝望中,但正是在那个环境之下,我们好像互相给了彼此莫大的支撑。”

申军良一直记着郭振丢失的日子,1997年9月21日,“奔波24年,郭大哥的难过和无助不是他人能够感同身受的,他的毅力也不是一般人能拥有的。”

申军良得知消息后,与郭刚堂有过短暂的沟通,“郭大哥说,郭振目前在河南,过得挺好的,我也会跟大家一起见证这个美好的团圆之日。”

(朱洪蕾 张雪)